

# BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Baja, Vörösmarty Mihály-utca  
Telefonszám: 45.

Felelős szerkesztő:

Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 15000 K.  
Egyes példényszám ára 600 K.  
Megjelenik hetköznaponként d. u. 2 órakor.

## A bankvezérek hargyszanak Valkóra.

A pénzügyi világot most az az affér foglalkoztatja, amely Valkó kereskedelemügyi miniszter és a budapesti nagybankok vezérei között történt. A tény, annyit tudunk az, hogy a bankvezérek sértőnek találták magukra nézve azt a hangot, amelyet velük szemben a kereskedelemügyi miniszter használt, mikor fölverték az új pénzügyminiszterhez, hogy vele a 25 millió aranykorona előlegkölcsön részleteit megbeszéljék. Köztudomásu, hogy Valkó miniszter nyugodt kedélyű, szelid ember s az is bizonyos, hogy nagyon kevesen tudnak pontos részleteket erről az összeszólalkozásról. Nem ismerjük a bankvezérek érzékenységét, de meg vagyunk győződve arról, hogy éppen annál a hatalomnál fogva, amelyet helyzetük biztosít, a maguk számára megkülönböztetett bánásmódot követelnek s úgy hisszük, hogy ezt a minisztertől meg is kapták. Valószínűleg nem is a modor bántotta őket, hanem azok a kellemetlen igazságok, amelyeket a szokottnál nyiltabban adható tudtukra a modern diktátoroknak Valkó Lajos.

Hosszu évek óta most először állanak a bankok olyan helyzet előtt, hogy súlyosabb köteleességeket kíván tőlük az az ország, amely működésük központja s ahol összeköttetésekkel, de még inkább a jelen viszonyok közt fennforgó kényszerkörülményeknél fogva oly fényes üzleteket kötöttek s annyi előnyt szerezhetek a maguk számára. Tudjuk, hogy a pénzügyvilág gondoskodásmódját nem a moralitás szabályozza, hanem a rideg üzleti számítás, azonban megkockáztathatjuk azt a szerény megjegyzést, hogy most, amikor az állam minden polgárától fokozottabb munkateljesítményt, nagyobb áldozatot követel, teljes joggal emlékeztetheti azokat is kötele-

ségeikre, akik ezideig csak mások köteleltetésének a hasznát fölölték le s a felfordult viszonyok folytán, ugyszólván automatikusan lettek nagyhatalmak ebben az elszegényedett országban. A bankvezérek nagyon rosszul teszik, ha sértődöttségükben már arról gondolkoznak, hogy a kért előlegkölcsöntán nem is kéne megadni, mert hiszen jól tudhatják, hogy a nagyközönség előtt nagyon is ismeretesek óriási konjunktúrális hasznai s bizonyos kellemetlen megdöbbenést szülné az ország népben, ha ilyen nyíltan és semmiféle nemzeti érdekekkel nem törődve kivonák magukat azon feladat teljesítése alól, amely tulajdonképpen egész működésük-

nek csúcspontja kell, hogy legyen. Azok a kifogások, amelyeket hangoztatnak, nem igen fognak hiteltre találni, viszont a tapasztalható vonakodás csak tápot ad a bankok ellen felgyülemlett hangulatnak, amelynek erősödését pedig, úgy véljük, ők maguk sem nagyon áhitozzák.

Ebben az afférban a közvélemény minden valószínűség szerint a kereskedelemügyi miniszternek fog igazat adni, hiszen a bankvezérek megsejtődésétől mindenki azt következteti, hogy a miniszter azok érdekét tartotta első-sorban szembe előtt, akik ilyen-nemü védelemre rászorultak s ezek a dolgozók, a kisemberek, akik mögött nem áll az arany felelmetes hatalma.

## A politika hírei.

### Valkó Lajos kereskedelemügyi miniszter a nagybankok ellen.

Valkó Lajos, aki Korányi Frigyes jelenlétében a nagybankok vezéreivel tárgyalt, hevesen kikelt, hogy a nagybankok nem sietnek áldozatkészséggel az ország pénzügyi helyzetének szanálására és felszólította Korányi báró pénzügyminisztert, hogy a tárgyalásokat a bankvezérekkel azonnal szüntesse meg, amíg a bankok az elvállalt 12 millió svájci frankot be nem szolgáltatják, különben ő, Valkó, a szanálási javaslatok bizottsági tárgyalása során súlyosbító módosításokat fog indítványozni.

A bankvezéreket kinosan érintette Valkó Lajos energikus fellépése és ekinte sértve érezték magukat, a 12 millió svájci frankot azonban mégis jobbnak látták lefizetni.

A szocialisták a parlamenten kívül is harcolnak a szanálási javaslat ellen.

A szocialisták parlamenti csoportja Peidl Gyula elnöklétével tegnap értekezletet tartott, amelyen a szanálási javaslatokkal szemben követendő eljárásokról tanácskoztak. Azt határozták, hogy erős parlamenti harcot indítanak a javaslat ellen, sőt a parlamenten kívül is mozgalmat indítanak.

Bethlen miniszterelnök április 27-ére halasztotta hódmezővásárhelyi beszámolóját.

A pénzügyi bizottság tegnap tárgyalta a szanálási javaslatokat Ráday Gedeon előadó ismertetése után. Jelen voltak Bethlen miniszterelnök, Korányi és Vass miniszterek. Várnai Dániel ama aggályának adott kifejezést, hogy nem kapjuk meg a teljes 250 millió aranykorona kölcsönt. Temesváry Imre megnyugtató válasza után Erdélyi Aladár kérte a forgalmi adó eltörlését.

"Az árva korona" és "Silvio kapitány" kerülnek színre a Könyvtar Egylet és tanítóképző együttes előadásában.

## Önálló nemzetgyűtést alakítanak Zágrábban.

A jugoszláv ellenzéki blokk otthagyja Belgrádot. — A szerb kormány hajszára készül a Radics-párti képviselők ellen.

Politikai körökben élénk megbeszélések tárgya a szkupstinának bizonytalan időre történő elnapolása. Azt hiszik, hogy a kormány a szkupstinát egyáltalán nem hívja össze a parlament feloszlataig, hogy így módon megakadályozza a horvát képviselők mandátumának igazolását. Minthogy a kormánynak ezt az eljárását ellenzéki körökben a parlament elleni nyílt erőszaknak tekintik, tegnap este az a hír terjedt el, hogy az ellenzéki blokk megszemenő politikai jelentőségű ellenakciót tervez. A reggeli lapok jelentése szerint ez az akció abban állana, hogy az ellenzéki blokk Belgrádot elhagyva, Zágrábba költöznék át, ahol mint a népképviselő többsége alakulna meg és a szkupstina minden további figyelembevétele nélkül önálló határozatokat hozna. Ez megfelelné a horvát köztársasági parasztpárt képviselői eljárásának, akik magukat a horvát nép nemzeti képviselőinek nevezik és hatá-

rozataikat is ezzel a jelzéssel szokták közzétenni.

Miojevic bécsi szerb követ Belgrádba érkezett. Hír szerint a bécsi követ hazautazása összefüggésben áll a Radics-párti képviselők belgrádi tartózkodásával. A szerb követ állítólag anyagot terjesztett kormányára elé a Radics-párti képviselők államellenes magatartásáról.

## Hitlert ötévi várfogságra ítélték.

Tegnap délelőtt 10 óra 5 perckor hirdették ki az ítéletet a Hitler-pörben. Hitlert, Pöhnert, Kriebelt és Webert egyenként öt évi várfogságra, a költségek viselésére és kétszáz aranymárkára ítélték. A pénzbüntetést be nem fizetés esetén husz napi várfogságra változtatják át. Ludendorffot felmentették és az ellene folytatott eljárás költségeit az államkincstárra hárították.

## Husvételre kedvezményes lisztet kapnak a szegények.

**Burgonya kiosztás nem lesz, mert a vállalkozó megtagadta a szállítást.**

Emlékeztet még olvasóközönségünk előtt, hogy a kormány kedvezményes lisztellátásban részesítette városok szegényeit. A kormány ezen inségakciójából városunk is részesült, 100 q lisztet kapott. Amikor a liszt Bajára megérkezett a városi szegényházban raktározták fel, hogy annak egy részét kiosztják az inségesek között. A legujabb értesítés szerint ezen kiosztás husvételre fog megtörténni. Minden inséges fejéknél 10 kgr. olcsó liszt adományban részesül.

Ugy tervezték eleinte, hogy ezen liszt kiosztással kapcsolatosan burgonya is kerül kiosztásra, azonban az a vállalkozó aki a burgonyaszükséglet fedezésére vállalkozott, megtagadta a szállítást azon indokkal, hogy burgonyája elfogyott és a pénzt vissza teríti. Természetesen ebbe a város nem egyezett bele és erélyes felszólítást intézett a vállalkozóhoz (aki mellesleg annak idején, harcolt a szállítás elnyeréséért), hogy rövid időn belül szállítsa le a lekötött burgonyát. Mivel ezen vitás ügy elintézése még hosszabb időt vesz igénybe, így előreláthatólag a burgonyát husvételre nem oszthatják ki.

Annak az elbírálását és minősítését, hogy a vállalkozó ily jelentékeny szociális ügyben, megtagadta a szállítást és készletét másnak adta el, ugyan akkor, amikor a város már az árát kifizette, olvasóinkra bizzuk.

Az áprilisi élelmiszerváltás összegét 107.000 koronában állapította meg a kormány.

## Kiadó lakás

még nem elég a férjhezmenéshez, ehhez elsősorban szépség kell. Ezt azonban könnyen elérheti az Avasi-crém használata által. Baján egyedüli eláruló helye az „APOLLÓ-illatszertár” Uránia-mozgóépületében

## Nagybaracsán és Csátalján is lelkesedéssel fogadták Wolffékat.

A szombaton Baján tartott nagy sikerű gyűlés után Wolff Károly vezetésével a képviselő csoport vasárnap reggel Nagybaracsára utazott, ahol a község aprajagya impozáns lelkesedéssel fogadta Wolff Károlyékat. Lovasbandérium és végeláthatatlan kocsisor kísérte őket szünni nem akaró éljenzések közepette a község közepébe, ahol Láng János nagyszabású beszámoló beszédjében fejtegette a nemzeti jövedelmek igazságosabb megosztásának szükségességét, a mezőgazdasági hitel, a gazdasági népnevelés problémáit. Utána ismét Ernst Sándor és Wolff Károly mondtak gyűjtőhatású beszédet, majd Homonnay Tivadar és Petrovác Gyula foglalkoztak a falu legégetőbb kérdéseivel. A rendkívül lelkes hangulatu gyűlés kiáltó dokumentuma volt annak, hogy a falu népe milyen lelkes hittel és szomjas vágyakozással fogadja a keresztény és nemzeti intranzigencia ígét.

A község nagyvendéglőjében tartott bankett után az egész társaság hosszú kocsisorban vonult át Csátalja községbe. A község határában táncoló paripák hátán várt a falu fiatalsága az illusztris vendégekre és valóságos kocsitábor tetejéről rivalgott magyar

éljenzet a sváb falu németajku népe Wolff Károly és társai felé. A község izzóan magyar érzésű nótáriusa Égi Lajos meghatóan szép beszédben kérte Wolff Károlyt, hogy mondjon nekik valami biztatást és reméltetést. Kérdezte: él-e még a magyar Hadur szelleme, él-e még László király lelke, aki a magyar kard erejével teremtett hajdan rendet a déli végeken?

### Wolff Károly

meghatott szavakban jelentette ki, hogy amíg a nép vezetőiben és a népben olyan erős hittel él a nemzeti gondolat, mint ahogyan a falu nótáriusának szavából kicsengett, addig mindig fognak akadni olyan magyar politikusok is, akik önzetlenül, akár életük áldozása árán is, törhetetlenül kitűzdeni fognak ennek a megcsontott hazának föltámasztásáért és azoknak a kereszties hagyományoknak megőrzéséért, amelyeket szent nemzeti királyai hagytak ránk.

Csátalján több ezernyi főnyi tömeg előtt mondtotta el beszámolóját Láng János, majd németnyelvű beszédével gyűjtötte itt is lelkesedésre a hallgatókat Wolff Károly és Ernst Sándor.

A politikusok hétfőn délután érkeztek vissza a fővárosba.

## Dijtalan vízum Szerbiába.

**Május, július és szeptember hónapokban hozhatják át ott maradt holmijukat a magyarok.**

Magyarország és a szerb horvát-szlavon királyság kormányai között a napokban nagyjelentőségű megegyezés jött létre. Az egyezmény értelmében mindazok a polgárok, akiknek a másik államban valamilyen vagyonuk, felszerelésük, butoruk maradt, a szabályszerűen kiállított utlevél mellett díjtalanul kapnak vízumot az utazáshoz. A megegyezés nagyon sok embert érdekel általában a menekültek közül, különösen itt a határszélen.

A megegyezés által nyújtott kedvezményt igénybe venni óhajtoknak a szabályszerűen kiállított utlevél megszerzése mellett a külügyminisztériumnál jegyzékbe való vételüket kell kérniük, amennyiben ez még nem történt volna meg. De tudunkkal már eddig is nagyon sok jelentkezés történt. A külügyminisztériumban való

jelentkezés elengedhetetlen feltétele az ingyenes vízum megszerzésének. A jegyzékbe vételt kérő folyamodványban azt is fűzzék hozzá kérésükhöz, hogy a külügyminisztérium a jegyzéket tegye át a megfelelő SHS királyi konzuli hivatalhoz.

Az átutazások technikai lebonyolítására vonatkozólag az a megegyezés jött létre, hogy május 1-től kezdve a magyar polgári egyének, július havában a magyar honvédség tagjai, szeptember hónapban a többi magyar közszolgálati tisztviselő és alkalmazott utazhat át Jugoszláviában maradt holmijáért. Június, augusztus és szeptember hónapokban ugyanebben a sorrendben a jugoszláv alattvalók jöhetnek át hasonló kedvezmény mellett Magyarországra hagyott ingóságaiért.

## ÖRSZEM.

*Struccok Baján.*

*Ismeretes az a mese, hogy amikor a struccot veszély fenyegeti, fejét a homokba dugja, hogy ne lássa a veszélyt. Azt hiszi, hogy ezzel már ki is kerülte a fenyegető veszedelemet.*

*Szakasztott így tettek a helybeli liberálisok is Wolff Károlynak és társainak Baján szombaton tartott nagygyűlésével szemben. A legneveltegesebb módon igyekezett például a Független Magyarország ki-sebbiteni a gyűlés izzó hangulatát, amellyel olyanokat is állítva, amelyek a megtörténttől eltérnek. Így például azt írja, hogy a „kölesönügyről beszéltek sokszor mély igazságokat, néha üres frázisokat”. Tudniillik ebben a legkomikusabb az, hogy a kölesönügyről egyik képviselő sem beszélt.*

*Hogy a gyűlésen részt vett két ezernél több keresztény hallgató jól mulasson a tehetetlen düh kitörésén a gyűlés nagy sikere miatt, alább szószerint leközljük a Független Magyarország referációját a szombati felejthetetlenül szép és lelkes gyűlésről.*

— *Wolfféék sászlóbentása*

*Baján. Szombaton délután az Ipartestület helyiségében tartották meg a fajvédők bajai gyűlésüket. A gyűlésen szépszámu közönség jelent meg, de a hangulat nem volt meleg. A szónokok nem tudták a közönség érdeklődését messzebbmenő módon kiprovokálni és a népgyűlés csak az átlag keretén belül mozgott. Láng János, Ernst Sándor, majd maga Wolff Károly beszélt Gazdasági kérdések voltak leginkább a szónyegen, a kölesönügyről beszéltek, sokszor mély igazságokat, néha üres frázisokat. A fajvédő politikusokat Czeizlinger Lajos plébános látta vendégül.*

— *A Független Magyarország eme rosszul elsült referációjának vannak azonban tanulságai is:*

1. *Mily teplezelen dühvel van a liberális oldal a keresztény és nemzeti megmozdulás iránt, vagyis a ti ügyeitek iránt, kedves olvasóink.*

2. *A közönség ebből a cikkből is láthatja, hogyan értesült volna a régen nem tapasztalt lelkes, sőt izzó hangulatu gyűlésről Baja városnak a gyűlésen meg nem jelenhetett polgársága, ha nem lenne Baján keresztény sajtó és ha csak a Független Magyarországra volna ráutalva a publikum.*

*És ezt a két tanulságot véssé jól szívébe Baja város minden polgára.*

**Szandálját és fehér-cipőjét már most vegye meg!**

Gummitalpu cipők mérsékelt árban kaphatók.

Baba-cipők nagy választékban.

STELLNER ZSIGMOND cipő üzletében BAJA, Vörösmarty-utca 1. szám. (Grauug ház.)

## HIREK.

### Praktikus naptár.

Ápr. 5-én: Hazafiás előadás az Ipartestületben este 8 órakor.  
 " 6-án: Vásár.  
 " 6-án: Polgári Olvasó Egyület közgyűlése d. u. 3 órakor.

— **A Rókus temető kerítésére adományoztak:** Özv. Miháts Józsefné 150.000 K, Zirci rendház, Besseney Miklós, N. N., N. N., N. N. 100.000 K, Bodicsi Sándorné, Claren Richárd 50.000 K, Borbás Antal, Polhammer Rudolf 25.000 K, Horváth Sándor, özv. Heidt Lajosné, Welchner Lőrinc 10.000 K, Fűredy György, özv. Lócsa Istvánné, özv. Kovács Gyuláné 5000 K.

— **Kitüntetett pécsi író.** Dánes Gizella pécsi hírlapíró nemrég adta ki Venyige lányok című novellás kötetét, melynek egy példányát elküldte Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszternek is. A miniszter most a fiatal író részére írói működésének és nemes irányának méltányolásul 500.000 koronát utalt ki a pécsi állampénztárnál azzal, hogy a vidéki állami könyvtárak között való szétosztás céljából könyvének 25 példányát juttassa el a miniszteriumnak.

— **Az egri polgármesterválasztás.** Szombaton folyt le heves választási kappány után a polgármesterválasztás. Trak Géza eddigi helyettes polgármester került ki győztesen, Eger városának polgármestere tehát ez idő szerint Trak Géza, aki a keresztény és nemzeti iránynak erős oszlopa.

— **A vagyonválság-buza** árát április havára 308.000 koronában állapította meg a pénzügyminiszter.

— **Várady-érsek uti villany** közvilágítás megkezdődött.

— **Szárnyvasut megrögzítő** kömmenyisége megérkezett.

— **A bajai iparművészek** husvéti vásárt rendeznek a Nemzeti Kaszinóban.

— **A Háziipari Szövetség** tanfolyama újra megkezdődött és szombatig bezárólag tart. Jelentkezni lehet a Legényegylet Szent Antal utcai helyiségében.

## Altesse a legjobb szivarkapapír

— **A posta altisztek** jótékony-célú előadásának előkészületei folynak.

— **A honvédség főparancsnokának** vitézi telebeiktatása. A vitézek főkapitányának, a kormányzónak képviselőjében, vitéz Igmándy Hegyessy Géza törzskapitány — testőralezredes — kedden reggel 9 órakor vitéz Nagy Pál báró gyalogsági tábornokot a honvédség főparancsnokát és 7 tolnamegyei vitézt, Moharteleket pusztán (Tamási járás, Fürged mellett) birtokba iktatta. Az ünnepségen résztvettek a katonai és polgári előkelőségek, valamint a herceg Esterházy uradalom képviselői is.

— **Bangha páter tevékenysége Rómában.** Bangha Béla jezsuita páter a Rómában élő magyar katolikusokat összegyűjtötte és a Collegium Germanitè templomban vasárnaponként szentmisét és szentbeszédet rendez számukra. Az első ilyen összejövetel március 16-án volt.

— **A városi közgyűlés** ideje ugyan még nincs kitűzve, az előkészületek azonban folyamatosan vannak. Amint értesülünk, a közgyűlésen az állások betöltésén kívül több fontos tárgyról lesz szó. A városi kislakások ügye is szóba kerül. Ha a tárgysorozat nem is fogja tartalmazni, akkor több városatyá fog felszólalni a kislakások dolgában.

— **Ausztria anyagi helyzete** megjavult. Bécsből jelentik: Az 1923. évi állami költségvetés eredménye szerint 7876 milliárd korona kiadással szemben 6398 milliárd bevétel mutatkozik. A fedezetlen hiány tehát 7578 milliárd papirkorona, azaz 109.6 arany korona.

— **Szabaddá teszik a tej árát.** A földmivélsügyi minisztérium rendeletet készült kiadni a tej árának szabaddá tételéről és a korpaparítás alapján való számítás megszüntetéséről. A miniszteri rendelet szabaddá teszi a tejtermékek kivételét is.

— **Bérmocsisok nyilatkozata.** A multkoriban megjelent cikkünkkel kapcsolatban, amelyben egyik külmunkatársunk a bérmocsi tarifát sokalotta, a bajai bérmocsisok a következők közlésére kértek fel bennünket: „Legkevésbé sem ütközünk meg azon és talán közérdekből rossz néven sem vesszük, hogy a drágaság megakadályozása érdekében szólalt fel a cikk írója. A drágaság megakadályozásának mi örülnénk legjobban. Azonban a kérdés másik oldalára is rá kell mutatni. Csak egy rövid néhány szóval kívánunk felelni. Ugyanakkor, amikor már a ruha, cipő stb. árucikk már a békebeli aranyparitást is felülhaldta, kovácsot, bognárt, szijgyártot aranyparításban fizetjük, a magas kukoricaár mellett mi is kénytelenek vagyunk tarifa emelést kérni, amely a békeparitást sem érte el. A cikkíró sokalotta a keresetünk, erre pedig válaszunk az, hogy egy hónap alatt öttel csökkent a bajai bérmocsisok száma és ha a valutáris viszonyok így folytatódna, akkor rövid időn belül Baján egyetlen egy bérmocsi sem lesz.

— **Hétfőn jelentek meg az egy milliós bankjegyek.** Az állami jegyintézet március 31-étől kezdődőleg 1 millió koronás címletű államjegyeket forgalomba hozott, amelyeket a Magyar Pénzjegynyomda R. T. ideiglenes helyiségében Budapesten gyártottak. Az új bankjegyek nagyjában azonosak a forgalomban levő 500 ezer koronás államjegyekkel.

— **Franciaország takarékoskodni kezd.** A minisztertanács elhatározta, hogy valamennyi államtitkárságot megszünteti.

— **A dragulás utja márciusban.** Kimutatás szerint az elmúlt héten a dragulás 3.45% volt. Ezzel március 1. óta a megélhetés 33.58% emelkedést mutat.

— **Mohácson dunai hidat építenek.** Kemény János a Mohácsi Ármontesítő Társulat vízmestere érdekes tervezetet készített a mohácsi dunai-híd építésére. A tervezet szerint a híd a Király utca végén a Szent János szobornál kezdődne és 410 méter hosszúságban 2 pillérrel ivelné át a Dunát s kiérne a szigeti töltésig. A híd szélessége 7 méter lenne, úgy hogy két kocsi haladhatna el egymás mellett, de lenne külön külön ut a gyalogjárók részére is. A híd belekerülne 4—5 millió aranykoronába. Az érdekes tervezetet a készített térképekkel együtt a Mohácson járt dr. Bogdán Ödön nyug. államtitkár magával vitte Budapestre, ahol bemutatja a földmivélsügyi miniszternek.

— **Lezárták a németbolyi templomot.** A németbolyi templom már 200 éves és az idő pusztító foga mindenütt kikezdte. A templom tornya különösen nagyon rossz és összeomlástól lehet tartani. A hitközség szakértővel vizsgáltatta meg, akinek javaslatára lezárták a templomot.

— **A budapesti nuncius a pápánál.** Schioppa Lőrinc budapesti nunciust a pápa ma külön kihallgatáson fogadta.

— **Vendéglobben és borbélynál követeljék a „Bajai Ujság”-ot.**

— **Eltörlik a halálbüntetést Csehszlovákiában.** Milota Albert dr. egyetemi tanár, a pozsonyi egyetem kriminologusa egy ujságírónak adott nyilatkozatában kijelentette, hogy az új büntetőtörvénykönyv egyáltalán nem ismeri a halálbüntetést. Kivételt csak az eset képez, amikor valamely, a maximális, az életfogytiglani fegyházzal büntetett egyén, büntetése tartama alatt ismét olyan cselekményt követ el, amelyre újabb életfogytiglani fegyház lenne kirovandó. Akikre másodsor kellene kiszabni az életfogytiglani, annak már el is fogyott az élete, mert az ilyen megrögzött bűnösöket kivégzik.

— **Arany, ezüst, drágakövekért** nagy árat fizet Bacsányi és Páncsits ékszerészek. (Dr. Juray-féle ház. Plébánia templom mellett.)

### Zürichi jegyzés.

(1924. ápr. 2. délelőtt.)

Zürichben 100 magyar koronáért 0 0075 svájci frankot fizettek.

### Takarékkorona.

(1924. ápr. 2. délelőtt.)

100 tak. korona = III papirkorona.

### Budapesti deviza

(1924. ápr. 2. délelőtt.)

Egy darab	Eladás	Vétel
	magyar korona	
Dollár	75000	77300
Dinár	930	965
Szokol	2245	2315
Lei	885	405
Német márka*	—	—
Lira	3295	3400
Angol font	323.200	333.200
Osztr. korona	10615	10945
Svájci frank	13150	13550
Lengyelmárka	0000	0000
Hollandi forint	27750	28650
Francia frank	4170	4200
Napoleon ar.	273.000	—

A márka jegyzését törölték.

### Budapesti terménytőzsde

(1924. ápr. 2. délelőtt.)

Buza: . 330.000—312.500 K.  
 Rozs: . 270.000—280.000 „  
 Árpa: . 290.000—330.000 „  
 Zab: . 260.000—265.000 „  
 Tengeri: . 240.000—250.000 „  
 Korpa: . 205.000—210.000 „

Kiadótulajdonos:

az Egyesülés Lapkiadó Részv.-Társ.  
 Felelős kiadó: Moravcsik Győző

URANIA MOZGÓKÉPSZINHÁZ.

1924. április 3-án, csütörtökön d. u. 6 és este fél 9 órakor.

## ARANYASSZONY.

Egy műlovarnó regénye 5 felvonásban. — Ezt megelőzi:

### A KIS IMPOSZTOR.

Végtelen bájos vigjáték 4 felvonásban.

Csonka Magyarország nem ország!  
 Egész Magyarország mennyország!

## Husvételi vásár.

**Rövid- és divatárúk:**  
Legolcsóbban, legjobban beszerezhető:

**Bajai Áruforgalmi r. t.**  
Vörösmarty-utca 4.

**Mi Boltunk r. t.**  
Bajai Takarékpénztár palotája.

**Ruházati cikkek:**  
Legolcsóbb vásárlási forrása  
**Welchner Lőrinc**  
kereskedése. Erzsébet királyné-utca 6.

**Sziták, sodronybetétek ágybetétek:**

legtartósabbak, legkényelmesebbek

**Utry Pál üzletében:**  
Baja, Erzsébet királyné-utca 58.

**Vasöntöde:**

Gépalkatrészek, motorok, golyós csapágyak.

**Schmidt Márton Fiai**  
Baja, Czirfusz-utca 42-44.

**Mezőgazdasági gépek.**

Legmegbízhatóbb raktárak:  
**Schmidt Márton Fiai**

Baja, Czirfusz-utca 42-44.

**Rőfősüzletek:**

Legnagyobb választék, legkedvezőbb árak:

**MI BOLTUNK R. T.**  
Bajai Takarékpénztár palotája.

**Welchner Lőrinc**  
Erzsébet királyné-utca 6.

**Nyomda**

legizlésebb, legolcsóbb:

„Uj Élet“ r. t.

Baja, Vörösmarty-utca 4.

— Vidéki megrendelések! —

**Festék-kereskedés:**

**Bajai Áruforgalmi r. t.**

Vörösmarty-utca 4.

**Szücs- és szörmeáru:**

legdivatosabb, legszebb

**Mormer Ferenénél,**

Baja, Erzsébet királyné-utca 57. sz.

**Papirkereskedés!**

Községi és üzleti kész nyomtatványok!

„Uj Élet“ r. t.

Vörösmarty-utca 4.

**Háztartási cikkek,**

kosarat csak

**Utry Pálnál**

vásároljon, Baja Erzsébet királyné-utca

Most rendeljen jövő nyárára gazdaságába esőt  
**PHOENIX és ZALA**

öntöző berendezés stb.

**A Mezőgazdasági Öntöző Részvény. T.-nál**

Budapest IV. ker. Kossuth Lajos-utca 4. szám. II. emelet.

Telefon 28-36, 201-34. Távirati cím Zalaphoenix.

**Egész hónapra**

fizetem ki a házbért  
butorozott szobáért h  
tenként

**2-3 napi**

Baján való tartózkodá-  
somért. — Ajánlatokat  
vagy címet lehetőleg  
a belvárosból kérek a  
kiadóhivatalnak beadni.

**A M.T.I. bajai  
kirendeltsége**

közgazdasági kiadványt ad ki  
lavonként utólag vagy napon-  
ként. Tartalmazni fogja a tőzs-  
dei árak és értékpapírok nap-  
onkénti hivatalos jegyzését.  
Előfizetési díja havi 30.000 K.  
Előfizetni lehet a kirendeltségnél  
Mészáros Lázár-utca 1. sz. Te-  
lefon 89-230. vagy a „Bajai  
Ujság“ kiadóhivatalát an. :: ::

**Legolcsóbb a bőrönd és retikül**

**KLEIN MÁRKUS bőröndös mesternél**

Budapest, V. Sölyem-utca 22. szám. Nyugati pályaudvar  
közelében. Lipót körút sarok.

**Gyümölcsfát**

Magastörzsű rózsát  
Bokorrózsát  
Diszfát  
Diszcserjét  
Szőlövesszőt  
Akác csemetét  
Gleditschia-csemetét stb.  
bármilyen nagy mennyiségben szállít

**Unghváry József**

1000 holdas faiskolája

**CZEGLÉD**

Részletes nagy árjegyzéket  
ingyen küld.

Adás, vevés,  
vagy bármilyen más  
hirdetés csak a

**Bajai Ujság**

hasábjain vezet sikerre.

**Hirdetéseket**

— felvesz a kiadóhivatal. —

**Köszvény, csúsz, reuma,**

szurás, szaggatás, csontfájdalmak egyhítésére évtizedek  
óta kipróbált legjobb szer a

**Kriegner-féle „REPARATOR“.**

Vérszegénység, idegesség ellen a világhírű Tokaji China-Vasbor.

Hölgyeknek legjobban ajánljuk a hirneves Kriegner-féle Akácia-

— széplőszereket (AKÁCIA-KREM, szappan és puder). —

Kapható minden gyógyszerertárban. — Egyedüli készítő:

**Kriegner-gyógyszertár, Budapest, Calvin-tér**

Postai szétküldés naponta.

**Apró hirdetések.**

EGY üvegezett bolti álvány eladó.  
Bővebbet Babócsay Károly Erzsé-  
bet királyné-utca 17. szám.

SZÉKEK tengerináddal való be-  
kötését váalom. Fekete Józsefné  
Mészáros Lázár utca 36

**Szörmeáru**

legizlésebb kivitelben

**KRUPITY MIHÁLY**

szücsmesternél kapható.  
Erzsébet Királyné-utca 37.

**Éjjeli inspekciós**

márc. hó 31-től április 7-ig  
reggeli fél 8 óráig és vasárnap

délután nyitva.

**GYARMATI EMIL**

gyógyszertára.

Német tenyésztők originál zab,  
tavaszi sörárpa, takarmány,  
cukorrépa, lóbab és Viktória  
borsó vetőmagvait azonnal szál-  
litja a

**„SATOR“  
VETŐMAGÜZEM RÉSZVÉNY-  
TÁRSASÁG**

Budapest, IV., Kossuth Lajos  
utca 4., II. em. 4.

Sürgőnycim: „SATORMAG.“

Forgalomba hozzuk a legjob-  
ban bevált németországi origi-  
nál burgonyaféléket.

Minden termény értékesítését vállaljuk.

**Motortulajdonosok  
figyelmébe!**

A Künsler József r. t.

felhívja b. figyelmüket

a telepén (Rókus-utca

47. Kálváriánál) felál-

litott legujabb rend-

szerű gázfejlesztő ké-

szülőkre, amelynél ke-

vés fogyasztás mellett

üzemük minden zavar

és robbanásoktól biz-

tosítható. Gépeik ha-

sonló átalakításához

költségvetéssel díjta-

lanul szolgálunk.

Ugyanott tanoncok és gya-  
kornokok felvétetnek.

Nyomatott az „Uj Élet“ r. t. könyvnyomdájában Baja.